
Mořské panny, potápěči a vodní živočichové 
brázdili knihovnou celou noc

Desátá Noc s Ande-
rsenem, tentokrát 
tematicky zaměře-
ná na podmořský 
svět se konala v noci 
z  5.  na 6.  dub-
na v  bruntálské 
knihovně. Na sním-
ku starosta města 
Ing.  Petr Rys,  MBA 
coby bájný Neptun 
spolu s bruntálským 
hasičem Alešem 
Jandou.        Foto: lc
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Závod Míru v Bruntále
Město Bruntál čeká v  jeho letošním jubilejním roce nejedna 
výjimečná událost. Jistě jí bude i květnový Závod Míru. Do 
Bruntálu je na pátek 24. května naplánován dojezd první eta-
py prestižního cyklistického podniku. 

Detailní trasu Závodu Míru 
nyní organizátoři dolaďují, 
už teď je ale jasné, že povede 
přes Jeseníky a nemine Brun-
tál. Naopak, Bruntál bude 
významnou součástí první 
etapy a peloton mimo jiné 
projede zhruba patnáctikilo-

metrový okruh městem a jeho 
nejbližším okolím. Finiš bude 
v  centru města a následující 
slavnostní zakončení etapy 
spolu s doprovodným progra-
mem se uskuteční na náměstí 
Míru.

Pokračování na str. 5

Městský úřad Bruntál má krajský 
Zlatý erb. Už potřetí!

Městský úřad Bruntál zaznamenal zcela mimořádný úspěch, 
když obhájil loňské vítězství v krajském kole soutěže o nejlepší 
webové stránky měst České republiky. Zlatý erb coby nevyšší 
ocenění si zástupci úřadu převzali v  úterý 2. dubna z  rukou 
hejtmana Moravskoslezského kraje Miroslava Nováka. 

Letošní krajské vítězství je 
pro Bruntál o to cennější, že 
je už třetí, přičemž obhajoba 
prestižního ocenění je v rámci 
soutěže událostí nikoliv ob-
vyklou. Městský úřad Brun-
tál získal Zlatý erb na krajské 

úrovni už v loňském roce, kdy 
zároveň skončil v  celorepubli-
kové soutěži na třetím místě, 
a také v roce 2004. Bruntál tak 
zároveň opět postupuje do ce-
lorepublikového kola.

Pokračování na str. 4

Místo pro setkání – nové 
náměstíčko u kina Centrum

Místo pro setkání – nové náměstíčko u kina Centrum v Brun-
tále, tak je nazván projekt, díky jehož realizaci dostane Brun-
tál nové náměstí. 

Samotné náměstíčko ponese 
jméno Sv. Michaela a vznikne 
komplexní obnovou veřejné-
ho prostranství před kinem 
Centrum a kaplí Sv. Michaela 
Archanděla.

Městu Bruntál se podaři-
lo získat na projekt dotaci 

z  Programu rozvoje venkova 
prostřednictvím Místní akční 
skupiny Hrubý Jeseník. Před-
mětem projektu jsou sadové 
úpravy, asanace zeleně a vý-
sadba nové. 

Pokračování na str. 2

Farmářské trhy v Bruntále: 
čerstvé ovoce i maso z kraje

Občané Bruntálu budou mít od konce dubna možnost nakou-
pit si kvalitní – a tuzemské – zemědělské produkty na farmář-
ském trhu, který se bude konat pravidelně na náměstí Míru. 
Pořádání farmářského trhu dala zelenou rada města v úterý 
2. dubna, když schválila tržní řád a smlouvu o provozování 
farmářského trhu v Bruntále. 

Farmářský trh se bude 
v Bruntále konat každou dru-
hou středu počínaje 24. dub-
nem, vždy mezi 9. a 18. hodi-

nou (zboží však bude dostupné 
v závislosti na míře zájmu na-
kupujících).

Pokračování na str. 4

Amose získali ti nejlepší
Ocenění Bruntálský Amos se konalo 
i  letos v městském divadle u příležitos-
ti Dne učitelů ve středu 27. března, tedy 
v  předvečer jejich o�ciálního svátku. 
Ocenění se dostalo k výrazným bruntál-
ským pedagogickým osobnostem, letos 
byly oceněny čtyři dlouholeté pracovni-
ce ve školství. 

Dvě oceněné jsou oblíbené učitelky ze 
základních škol ve městě, jedna je vedoucí 
vychovatelkou a čtvrtá oceněná je ředi-
telka mateřské školy. Busty Bruntálského 
Amose připravil pro oceněné i letos řez-
bář František Nedomlel. Slavnostní večer 
věnovaný pedagogům a pracovníkům 
v oblasti školství zahájil přípitkem staros-
ta Ing. Petr Rys, MBA.

Pokračování na str. 3



10. dubna 2013       2   Náš Domov 

Místo pro setkání – nové náměstíčko u kina Centrum v Bruntále 
Dokončení z titulní strany

Dále proběhne výměna po-
vrchu zpevněných ploch, které 

jsou součástí veřejného pro-
stranství, a výměna mobiliáře, 
tj. laviček, odpadkových košů, 

zábradlí. Záměrem projektu 
je komplexně zlepšit vzhled 
veřejného prostranství v  cen-
tru města a vytvořit tak nové 
náměstíčko, které bude lidem 
sloužit jako „místo pro setká-
ní“.

Rekonstrukce veřejného 
prostranství a vznik nového 
náměstíčka – místa pro setká-
ní zároveň vynikne v rozsáhlé 

škále oslav a událostí věnova-
ných letošnímu 800. výročí 
města Bruntálu.

Realizace projektu je pláno-
vána na 2. čtvrtletí letošního 
roku, předpokládané náklady 
dosahují téměř dvou milionů 
korun.

Kontakt na MAS HJ: 
www.mashj.estranky.cz

Biskup Lobkowicz odsloužil ve městě mši svatou
Setkání mládeže z ostravsko-opavské diecéze se konalo v sobotu 16. a neděli 17. března v bruntálském kostele Nanebevzetí 
Panny Marie. 

Do Bruntálu se sjela mlá-
dež z  celé ostravsko-opavské 
diecéze a kostel se tak záhy za-
plnil do posledního místa. Od 
rána se program nezastavil, od 
deváté hodiny probíhal před-
program, v němž se mladí čle-
nové diecéze dozvěděli i  něco 
o historii Bruntálu a jeho 
okolí. Oficiálně setkání zahájil 
biskup po desáté hodině úvod-
ním slovem a pak pokračovaly 
přípravy na mši svatou, kterou 
odsloužil sám biskup František 
Václav Lobkowicz. Odpoledne 
byly pro mládež z celého kraje 

připraveny workshopy a hry 
po městě. Večer proběhly kon-
certy, jednak v  budově školy, 
v níž byli dorazivší ubytovaní, 
a pak i  v  kostele. Následovala 
i vycházka Křížovou cestou na 
Uhlířský vrch. Nedělní pro-
gram ukončilo ranní setkání 
v kostele.

(lc)

Velikonoce na zámku tradičně zaujaly
Velikonoční jarmark na zámku je již neodmyslitelnou a tradiční akcí ve městě. I letos do areálu zámku dorazily stovky lidí. 
Možností, jak se během dne zabavit, byl nespočet. 

Lidé se mohli pokochat krás-
ně nazdobenými soutěžními 
kraslicemi, ale mohli si i sami 
vyzkoušet něco vyrobit. Vrbo-
vého proutí a větviček na tata-
ry a různé věnce byl dostatek 
a u dílen, ve kterých vytvářeli 
převážně malí, ale i dospělí, tak 
doslova nebylo k hnutí.

Zájemci si mohli z  papíru 
slepit velikonoční ozdoby, 
podle svého ozdobit perníč-
ky nebo voskem malovat na 
kraslice. Speciálně pro dospě-
lé připravili pracovníci Stře-
diska volného času Bruntál 
dílnu, v níž se vyráběly netra-
diční ozdoby z plastu. Kromě 
výtvarného programu byla sa-
mozřejmě připravena hudební 

a taneční vystoupení. Hned na 
začátku dne všechny u brány 
zámku uvítal Městský decho-
vý orchestr, v průběhu dne se 
pak ve sklepení a na nádvoří 
střídaly děti z  bruntálských 
škol a zájmových kroužků, 
aby předvedly svá pečlivě na-
cvičená vystoupení. Vystou-
pila také skupina Nic moc 
z Horního Benešova a místní 
Duo Zvara. Velkou zámeckou 
síň osídlili prodejci nejrůz-
nějšího zboží, k  dostání byla 
bižuterie, koření, glycerinová 
mýdla, keramika a samozřej-
mě řada velikonočních de-
korací a vazeb. Zpřístupněna 
byla i velikonočně vyzdobená 
zámecká kaple a návštěvníci 

se mohli také podívat na vý-
stavu Štěpána Mikulky Jeden 

rok z kamzíkova století.
(lc)

O velikonoční dílny byl obrovský zájem. Děti mohly malovat vos-
kem na vajíčka, ozdobit perníčky nebo vyrobit s pomocí pracovní-
ků Střediska volného času Bruntál velikonoční ozdoby.       Foto: lc

Novou podobu získá náměstíčko u kina Centrum.       Foto: Archiv

Biskup František Lobkowicz na setkání mládeže z celé ostravsko-
-opavské diecéze v Bruntále.        Foto: lc

Autorem neoznačených 
textů v listu je 

Jiří Ondrášek, 
tiskový mluvčí 

Městského úřadu Bruntál
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Bruntálského Amose získali ti nejlepší v městském divadle 
Dokončení z titulní strany 
Poděkoval všem přítomným 

za jejich záslužnou činnost a za 
to, že své povolání dělají s na-
sazením. Slavnostní ceremo-
niál, kterého se kromě starosty 
účastnili i první místostarosta 
Vladimír Jedlička a vedoucí 
oddělení školství Ing. Radek 
Štoller, byl zahájen krátce po 

sedmé hodině před zaplněným 
hledištěm divadla. Jako první 
na pódium přišla žákyně devá-
té třídy ze Základní školy v Je-
senické ulici Tereza Hoffma-
nnová, které se dostalo uznání 
jednak za skvělé studijní vý-
sledky, a pak také za úspěchy 
na mnoha soutěžích, ve kterých 
reprezentuje svou školu. První 

oceněnou pedagožkou ke Dni 
učitelů byla paní Jarmila Petrů, 
DiS., ředitelka Mateřské školy 
Bruntál, Smetanova 21, násle-
dovalo uznání pro paní Libuši 
Šímovou, vedoucí vychovatel-
ku Základní školy Bruntál, Je-
senická 10, třetí oceněnou byla 
Mgr. Anna Paternová, učitelka 
II. stupně Základní školy Brun-

tál, Cihelní 6, a poslední oce-
něnou pro letošní rok se stala 
Mgr. Zuzana Balušková, uči-
telka I. stupně Základní školy 
Bruntál, Okružní 38. p. o. Slav-
nostní večer podtrhlo i speciál-
ní divadelní vystoupení, které 
bylo speciálně pro pedagogy a 
jejich doprovod připraveno.

(lc)

Den otevřených dveří přilákal na bruntálskou dialýzu takřka stovku lidí
Velkému zájmu se i letos těšil den otevřených dveří v bruntálském Dialyzačním středisku B. Braun Avitum. Den otevřených 
dveří je každoročně pořádán v březnu u příležitosti Dne ledvin, který připadá na 14. březen. Letos na bezplatnou prohlídku 
dorazilo devadesát jedna lidí.

Pracovníci bruntálské-
ho střediska uspořádali Den 
otevřených dveří ve čtvrtek 
14. března. Možnosti bezplatné 
preventivní prohlídky letos vy-
užilo hned devadesát jedna lidí, 
podobné množství lidí dorazi-
lo na prohlídku i loni, tehdy se 
počet pohyboval lehce pod hra-
nicí devadesátky. Lidé tak ná-
vštěvou projevili, že mají o své 
zdraví starost a prevence jim 
není lhostejná. Dorazili zpravi-
dla na základě informací, které 
objevili v  televizi, na internetu 
nebo v  novinách, a možnost 
vyšetření je zaujala. „Drtivá 
většina lidí, která k nám na den 

otevřených dveří přišla, neměla 
dosud s dialýzou žádnou osobní 
zkušenost,“ řekla vedoucí sest-
ra Dagmar Vaňousová. Lidé si 
tedy díky zdejším odborníkům 
ověřili, zda jsou jejich ledviny 
zdravé a pracují bez problé-
mů. Protože na rozdíl od řady 
jiných nemocné ledviny až na 
výjimky nebolí a lidé tak nemu-
sí dlouho vůbec nic zlého tušit. 

Většina vyšetřených si může 
gratulovat, od lékaře se dozvě-
děli, že jejich ledviny fungují 
dobře a nemusejí se tedy nijak 
znepokojovat. „Jen sedmi pa-
cientům jsme doporučili, aby 
ještě podstoupili další vyšetře-

ní. Oproti loňskému roku to je 
podstatně příznivější číslo, tehdy 
jsme na další vyšetření poslali 
celkem pětadvacet lidí,“ pro-
zradila vedoucí sestra Dagmar 
Vaňousová. Lékař tak rozhodl 
na základě zjištěných hodnot 
krevního tlaku, hladiny krevní-
ho cukru, případně pozitivního 
nálezu v moči.

Kromě vyšetření si mohli 
zájemci odpoledne také pro-
hlédnout prostory dialyzační-
ho střediska, kam jinak nemají 
lidé kromě pacientů povolený 
přístup. „Prohlídka střediska 
byla určena především pro ro-
diny a přátele dialyzovaných 
pacientů, k naší lítosti se však 
dostavili pouze čtyři zájemci z 
řad rodinných příslušníků dia-
lyzovaných pacientů,“ dodala 
Dagmar Vaňousová. Lidé si 
kromě prohlídky mohli také 
popovídat o chodu oddělení a 
průběhu léčby se zdejšími se-
střičkami, které jim na otázky 
o dialýze ochotně odpovídaly. 
„Jsme rádi, že si k nám lidé našli 
cestu i letos a možnosti vyšetření 
ledvin využili. Informování ve-
řejnosti v  otázkách prevence je 
velmi důležité a chceme v  něm 
rozhodně pokračovat i příští 
rok,“ uzavřela vrchní sestra.

   (lc)

Mezinárodní fotogra�cká soutěž v parcích 
v Bruntále a v polském Prudniku

Město Bruntál spolu s partnerským polským městem Prudnikem vyhlašují mezinárodní foto-
gra�ckou soutěž na téma: Městské parky v Bruntále a v Prudniku ožily a žijí! 

Tato soutěž je jednou z hlav-
ních aktivit právě probíhající-
ho projektu s názvem Společně 
k  novým tradicím, financova-
ného z Operačního progra-
mu přeshraniční spolupráce 
2007–2013 ČR-PR,  z Fondu 
mikroprojektů Euroregionu 
Praděd.   

Soutěž potrvá od 1. dubna 
2013 do 31. března 2014. Pro-
pozice jsou vyvěšeny na in-

ternetových stránkách města 
Bruntálu www.mubruntal.cz.

Cílem soutěže je zachytit dění 
v  obnovených městských par-
cích v  Bruntále a v  Prudniku, 
jejich každodenní realitu, ak-
tivity obyvatel a přírodu měst-
ské zeleně, a to v každém roč-
ním období. Již teď je možné 

nafotit ustupující zimu, popř. 
probouzející se jaro v  měst-
ském parku. Fotografové obou 
zemí mohou fotit v  parcích 
v Bruntále i v Prudniku, popř. 
porovnávat oba parky apod. 
Z  vítězných fotografií bude 
uspořádána putovní výstava.

(ZZ)

Paní Jarmila Petrů, DiS., ředi-
telka Mateřské školy Bruntál, 
Smetanova 21.

Mgr. Anna Paternová, učitelka 
II. stupně Základní školy Brun-
tál, Cihelní 6.

Mgr. Zuzana Balušková, uči-
telka I. stupně Základní školy 
Bruntál, Okružní 38, p. o.

Libuše Šímová, vedoucí vycho-
vatelka Základní školy Bruntál, 
Jesenická 10.          Fota: lc

Vyšetření v Dialyzačním středis-
ku B. Braun Avitum v Bruntále 
podstoupilo devadesát jedna lidí 
včetně Luďka Vaculíka na sním-
ku.              Foto: lc
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Městský úřad Bruntál má krajský Zlatý erb. Už potřetí!
Dokončení z titulní strany

„Velmi nás potěšila skutečnost, 
že se nám podařilo obhájit pr-
venství z  minulého ročníku 
v  kategorii o nejlepší webové 
stránky města v kraji. Potvrzu-
je se tak vysoká úroveň našeho 
webu v  porovnání s  ostatními 
konkurenčními weby měst. Web 
současně splňuje všechna záko-
nem daná kritéria platná pro 
weby obcí a měst,“ řekl po zisku 
ocenění webmaster Městského 
úřadu v Bruntále Ing. Jan Mo-
tal.

„Přesto ale pro nás zůstává 
i  nadále nejdůležitější snaha 
poskytovat co možná maximál-
ní komfort a servis uživateli 
našeho webu. Tímto bych i rád 
poděkoval návštěvníkům webu 
za jejich přízeň a jejich zájem 
o  město,“ dodal webmaster, 
který ocenění převzal spolu 
s vedoucím oddělení informa-
tiky Ing. Radimem Salzmann-
em a vedoucí odboru kancelář 
tajemníka Městského úřadu 
v Bruntále Ing. Romanou Ko-
talovou. 

V krajských kolech soutěže 
hodnotí porota takzvané po-
vinně zveřejňované informa-
ce, kvalitu úřední desky podle 
správního řádu, rozsah zve-
řejněných informací, názor-

nost ovládání webu, navigaci 
a přehlednost stránek, výtvar-
né zpracování i bezbariérovou 
přístupnost.

V kategorii Nejlepší webová 
stránka města se na druhém 
místě za Bruntálem umístil 
Fulnek a na třetím Bohumín. 
V kategorii Nejlepší webová 
stránka obce zvítězily Otice, 
druhé místo obsadila obec 

Bystřice, třetí příčka patří obci 
Těrlicko. V kategorii Nejlepší 
elektronická služba zvítězi-
la opět obec Otice se službou 
umožňující hlasové čtení nejen 
pro seniory, na druhém místě 
se umístilo město Příbor a na 
třetím Bohumín.

Vítězům předal ceny hejtman 
Moravskoslezského kraje Mi-
roslav Novák spolu se svým 

náměstkem Martinem Siko-
rou, který byl zároveň předse-
dou odborné poroty. „Elektro-
nické vyhledávání informací 
je dnes nedílnou součástí naší 
každodenní činnosti a je nutné 
neustále sledovat vývoj a rozvoj 
informačních technologií. Těší 
mne zvyšující se kvalita webo-
vých stránek měst i obcí, které 
napomáhají veřejnosti jedno-
duše a přehledně se orientovat 
v  jejich činnostech,“ řekl hejt-
man Moravskoslezského kraje 
Miroslav Novák.

Patnáctý ročník Zlatého 
erbu, který vyhlásil Moravsko-
slezský kraj ve spolupráci se 
Sdružením Zlatý erb, se konal 
pod záštitou hejtmana Miro-
slava Nováka. Vítězové jed-
notlivých kategorií postoupili 
do celostátního kola, které se 
konalo 8. dubna tohoto roku 
v Hradci Králové. 

Farmářské trhy v Bruntále: 
čerstvé ovoce i maso z kraje

Dokončení z titulní strany
Místem konání trhu bude ná-

městí Míru, kde město poskyt-
ne prostor pro až sedmdesát 
prodejních stánků s jednotnou 
konstrukcí (dřevěná konstruk-
ce zastřešená plachtou z pří-
rodního materiálu). 

Umožněním farmářských 
trhů město vychází vstříc svým 
občanům, kteří zájem o  po-
dobný způsob prodeje vyjad-
řovali opakovaně, mimo jiné 
také v  souvislosti s  interneto-
vou anketou na toto téma. Její 
výsledek byl jednoznačný: pro 
konání farmářských trhů bylo 
k 3. dubnu 344 hlasů, proti 44.

Ujednáním mezi městem a 
provozovatelem je jasně dán 
sortiment – na trhu se mohou 

prodávat výrobky z regionál-
ních farem, tedy výpěstky a 
chovy pocházející z regionální, 
moravskoslezské produkce. 

Z široké nabídky výrobků je 
možno uvést: čerstvé ovoce 
a zelenina, brambory, byliny 
a koření, květiny a sazenice, 
med, vejce, chléb a pečivo, ko-
láče, perníky, domácí mouční-
ky, cukrářské výrobky, mošty a 
džusy, sirupy, džemy a marme-
lády, uzeniny, maso, drůbež, 
víno, pivo, destiláty, ale i ruko-
dělné nebo řemeslné výrobky, 
košíky a podobně.

Mohou se také nabízet živé 
ryby včetně souvisejících slu-
žeb, jako je zabití, kuchání, 
filetování a podobně. Maso, 
výrobky z masa, drůbež a ryby 

mohou být též tepelně zpraco-
vané.

Veškerý sortiment bude pro-
dáván v  souladu s  normami, 
předpisy a požadavky, kte-
ré jsou přesně specifikovány 
v  tržním řádu farmářského 
trhu. Kompletní znění tržní-
ho řádu bude v  následujících 
dnech zveřejněno na interne-
tových stránkách města Brun-
tálu www.mubruntal.cz. 

Smlouvu o provozování far-
mářského trhu město uzavřelo 
s firmou JUNG-INDUSTRY 
s.r.o., se sídlem v Opavě-Vá-
vrovicích. Tato společnost již 
zajišťuje konání farmářských 
trhů například v Opavě a Ha-
vířově. 

Zleva vedoucí oddělení informatiky Ing. Radim Salzmann, vedoucí 
odboru kancelář tajemníka Městského úřadu v Bruntále Ing. Ro-
mana Kotalová, náměstek hejtmana Martin Sikora, hejtman kraje 
Miroslav Novák a v popředí webmaster městských stránek Ing. Jan 
Motal při předávání ceny Zlatý erb.

Foto: Archiv Moravskoslezského kraje

Technika hrou 
Rada města Bruntálu na 

své 52. schůzi v  úterý 2. dub-
na schválila znění a uzavření 
smlouvy o partnerství mezi 
Střední průmyslovou školou 
Bruntál (SPŠ) a základními 
školami zřízenými městem. 
Smlouva se týká projektu na-
zvaného Technika hrou, jehož 
náplní je mimo jiné zřízení 
takzvaného IQ parku při SPŠ, 
v  němž si žáci budou moci 
vyzkoušet praktické fungová-
ní techniky například pomocí 
vyspělých stavebnic. K tématu 
se v  brzké době vrátíme po-
drobněji. 

Dar od �rmy ALFUN
Na programu jednání rady 

města v  úterý 2. dubna bylo 
přijetí dalšího finančního daru 
na oslavy 800. výročí města 
Bruntálu, tentokrát od firmy 
ALFUN a. s. Tento význam-
ný bruntálský zaměstnavatel 
daroval městu částku sto tisíc 
korun. Radní schválili přije-
tí daru městem a také znění a 
uzavření předmětné darovací 
smlouvy. 

 Krátce z rady
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Rozhovor s předsedou komise pro tělovýchovu a sport
Předseda Komise pro tělovýchovu a sport Radek Zatloukal nám odpověděl na několik otázek ohledně fungování komise rady 
města.

Mohl byste čtenářům struč-
ně představit komisi a cha-
rakterizovat činnost, kterou 
má komise na starosti?

Komise pro tělovýchovu a 
sport je poradním orgánem 
rady města. Její členové jsou 
lidé, kteří mají ke sportu vztah 
a mají zájem o sportovní dění 
ve městě. Vybráni do komise 
byli radou města a ze svého 
středu si zvolili svého předse-
du. Členové komise jsou: Jan 
Michalík, Karla Navrátilová, 
Ing. Josef Petrík, Antonín Pe-
troš, MUDr. Bronislav Sed-

láček, JUDr. Karel Svoboda, 
Romana Šestáková, Ing. Karel 
Šujan, Mgr. Ivo Tichý. Nápl-
ní práce členů komise je řešit 
problematiku tělovýchovy a 
sportu v našem městě a usne-
sení komise prezentovat radě 
města, která rozhodne, zda 
daný podnět bude dále řešit, 
či nikoliv. Rád bych vyzdvih-
nul ochotu většiny členů rady 
města věnovat se otázce sportu 
a stavu sportovišť ve městě.

Jak často se komise schází a 
jak jednání probíhají?

Komise se schází pravidel-
ně jednou měsíčně. Jednání 
probíhají na základě návrhu 
programu jednání, který si ko-
mise předem stanoví a schválí. 
Pokud je to potřebné, jsou na 
jednání pozváni hosté, kteří 
mohou být komisi nápomocní 
v  řešení jednotlivých problé-
mů či podnětů.

Co hodnotíte jako největší 
přínos a úspěch komise za 
dobu, kdy jste její předseda?

Za největší úspěch proza-
tím považuji prosazení změny 

kritérií pro rozdělování dota-
cí v  oblasti sportu z  rozpočtu 
města.

Který problém, jímž se ko-
mise zabývala, považujete za 
zásadní? 

Jako zásadní problém pova-
žujeme mnohdy ne zcela vyho-
vující stav sportovišť určených 
nejen pro organizované spor-
tovce, ale také pro volnočasové 
aktivity občanů, kteří si chtějí 
zasportovat jen tak pro radost. 
Například zastřešení zimní-
ho stadionu nebo vybudování 
multifunkčních hřišť, cyklos-
tezek a tolik oblíbených in-line 
tratí a také oprava areálu fotba-
lového stadionu jsou dle naše-
ho názoru nezbytné. Bohužel 
i přesto, že radní jsou s  námi 
v tomto zajedno, vše stále nará-
ží na nedostatek financí.

U které záležitosti naopak 
litujete, že se nepodařila vy-
řešit tak, jak byste si ideálně 
představoval?

Osobně mě mrzí, že se ne-
podařilo sloučení fotbalových 
oddílů působících v Bruntále.

Jsou podle Vás v činnosti ko-
mise nějaké rezervy? Máte ně-
jaká doporučení, jak na nich 
do budoucna zapracovat?

Nechtěl bych tvrdit, že na-
prosto vše děláme úplně nej-
lépe, jak to jde, ale domnívám 
se, že všichni členové komise 
pracují v rámci svých možnos-
tí a schopností velice dobře. 
Což také potvrzuje standardně 
vysoká účast členů na jednotli-
vých schůzích. To je dle mého 
názoru jasným důkazem toho, 
že se snažíme pro sport v na-
šem městě udělat skutečně vše, 
co je v našich silách. (lc)

Radek Zatloukal, předseda ko-
mise pro tělovýchovu a sport.

Foto: lc

Bruntál v městském 
informačním centru v Opole

První jarní den strávili naši kolegové v Městském informač-
ním centru v Opole, kde se uskutečnil Den Bruntálu. Přestože 
počasí bylo mrazivé s občasnými sněhovými přeháňkami, na 
„íčku“ panovala velmi vřelá atmosféra. 

Návštěvníci se zajímali 
o  sportovní a kulturní vyžití, 
seznámili se s bohatou nabíd-
kou atraktivit Bruntálu u  pří-
ležitosti výročí, které letos 
společně oslavíme. O tom, že 
se nejedná pouze o projekty a 
výměnu zkušeností „od stolu“, 
svědčí například skutečnost, že 
již druhým rokem se zúčastní 
polský spolek historických mo-
tocyklů našeho Vítání jara, po-

řádaného ve spolupráci s  o.  s. 
Motorafani Bruntál. Pozdravit 
nás přišel i místostarosta měs-
ta Opole Krzysztof  Kawalko a 
zplnomocněnec pro zahranič-
ní věci pan Janusz Karpinski. 
Své polské přátele jsme přivíta-
li v Bruntále na zámku v úterý 
26. března na vernisáži výstavy 
známého polského výtvarníka 
Boleslawa Polnara.

(AP)

Den Bruntálu v Městském informačním centru v Opoli.
             Foto: Archiv

Závod Míru v Bruntále
Dokončení z titulní strany

Událost bude významná ne-
jen pokud jde o věhlas závodu, 
ale také o jeho účastníky. Star-
tovní listina čítá jednadvacet 
šestičlenných týmů – do Brun-
tálu se tedy může sjet více než 
120 špičkových cyklistů. 

„Závod Míru je velkou pří-
ležitostí zviditelnit Bruntál. 
Proto nechceme nic podce-
nit a už nyní začínáme spolu 
s  Policií ČR připravovat pod-
mínky pro uskutečnění závo-
du v  našem městě,“ řekl sta-
rosta Bruntálu Ing. Petr Rys, 
MBA. Dodal, že přesná trasa 
bruntálské části Závodu Míru 
bude zveřejněna v  následují-

cích týdnech na webu města 
www.mubruntal.cz. 

Závod Míru se pojede od 
pátku 24. do neděle 26. května 
a bude mít tři etapy. Centrem 
bude Jeseník, dalšími etapo-
vými městy budou Bruntál a 
polská Nysa. Letošní ročník 
bude milníkem také pro zá-
vod samotný. Dochází totiž 
k  jeho obnově poté, co se od 
roku 2007 nekonal. Organi-
zace se zhostila TTV Sport 
Group  o.  s., na přípravě pod-
mínek dojezdu první etapy se 
podílí město Bruntál.

Dojezd první etapy Závo-
du Míru je součástí oslav 
800. výročí města Bruntálu. 
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Muži na 
odpis?

Populární prezentace To-
máše Sedláka, B. �. na 
téma, které bude určitě zají-
mat muže i ženy.

Co dělá muže pravým mu-
žem? Jaké jsou principy, kte-
rými by se muži měli řídit, aby 
si mohli získat respekt a lásku 
v dnešním světě plném netra-
dičních hodnot a principů? Je 
štěstí záležitostí síly, moci a 
bohatství, jak tvrdil Darwin, 
nebo je to úplně jinak?

Prezentace, určená nejen 
mužům se koná dne 17. dub-
na v 18  hodin ve Spolkovém 
domě Mariany Berlové, Brun-
tál, Husova 2.

Výstava maleb a kreseb 
Bolesława Polnara 

Slavnostní vernisáží byla v úterý 26. března ve velké výstavní 
síni bruntálského zámku zahájena výstava polského výtvarní-
ka Bolesława Polnara.

Výstavu pořádá město Brun-
tál v rámci projektu Oslavy bez 
hranic – 800 let města Brun-
tálu. Působivé úvodní slovo 
pronesl Ladislav Steininger. 
Vernisáže se zúčastnili zástup-
ci partnerského města Opole, 
záznam z  vernisáže natáčela 
polská televize, rozhlas a te-
levize Polar. Vernisáž se vše-

obecně těšila velkému zájmu 
návštěvníků. Venku byla zima, 
jako by nebylo jaro, ale atmo-
sféra na výstavě byla velmi 
přátelská. Zájemci si mohou 
prohlédnout vystavená díla do 
26. dubna 2013.  Výstavu autor 
dedikoval zesnulému příteli 
Jindřichu Golovi.               (ZZ)

Tento projekt pod názvem „Oslavy bez hranic – 800 let města 
Bruntál“ je spolu�nancován z prostředků Evropského fondu pro 

regionální rozvoj. PŘEKRAČUJEME HRANICE

Autor výstavy Bolesław Polnar na jejím slavnostním zahájení ve 
velké výstavní síni bruntálského zámku.      Foto: lc

Galerie v kapli zahájila výstavní činnost
Za účasti desítek příznivců a sponzorů byla 14. března zahájena první letošní výstava po rekon-
strukci, která odstranila následky živelné katastrofy.

Vlastimír Brabenec do 
27. dubna vystavuje své osobité 
fotografie z pohledu milovníka 
přírody a znalce našeho kraje. 
Následně se nám svými obrazy 
představí Josef Škubna z Břid-
ličné. Ke dnům města připra-
vují naši nejmladší spoluobča-
né ze Základní umělecké školy 
výtvarný projekt Bruntál – ces-
ta osmi staletími a v září nás 
pozve na výstavu k 20. výročí 
svého založení škola AMOS, š. 

p. o. Vánoční atmosféru nám 
naladí místní umělci ukázkami 
ze své tvorby a ve spolupráci se 
skautským střediskem budeme 
pokračovat v  předávání Bet-
lémského světla.

Doplňkovou část výstavních 
prostor v kapli tvoří stálá ex-
pozice věnovaná historii ob-
jektu s kaplí svaté Alžběty, dále 
historii města Bruntálu a Alž-
bětě Durynské. Součástí výstav 
je i projekce a promítání filmu 

Bruntál v proměnách času 
nově nainstalovaným audiovi-
zuálním systémem. Aktuální 
a podrobnější informace o na-
šich akcích naleznete ve vitrí-
ně u vstupu do galerie a dále 
budete informováni tištěnými 
a elektronickými pozvánkami, 
plakáty a regionálními médii. 
Vstup do galerie je zdarma.

Věříme, že se vám naše na-
bídka bude líbit a že navštívíte 
Galerii v kapli v Jesenické ulici 
v Bruntále. Budeme se na vaši 
návštěvu těšit.

Občanské sdružení 
Galerie v kapli

Vlastimír Brabenec (vlevo) zahájil výstavní sezonu v Galerii v kap-
li v Jesenické ulici.         Foto: lc

Galerie v kapli – předběžný plán 
výstav pro rok 2013

• od 14. března do 27. dubna
Vlastimír Brabenec – 

Lehká melancholie
fotografická tvorba bruntál-
ského autora
• od 2. května do 15. června

Josef Škubna – Kytička 
obrazů, kreseb a gra�ky

výstava věnovaná k osmistému 
výročí založení Bruntálu
• od 20. června do 21. září 
výtvarný projekt žáků ZUŠ 

Bruntál „Bruntál – cesta 
osmi staletími“

Naše město pohledem nej-
mladší generace, zahájení vý-
stavy bude součástí oslav k vý-
ročí 800 let od založení města 
Bruntálu.

• od 26. září do 30 listopadu
Základní škola AMOS 

Bruntál „Výstava 
k 20. výročí vzniku školy“
prezentace školy
• od 5. prosince do 25. ledna 

2014  
Míla Hudečková, Jiří 

Cvešper, František 
Nedomlel – Vánoční čas a 

betlémová tvorba
• od 21. do 24. prosince Bet-

lémské světlo
zapálení a rozdávání

Betlémského světla
• 23. prosince

Vánoční koncert žáků 
ZUŠ a Junáků



Náš Domov       7   10. dubna 2013

Co dělat po povodních a jak se chovat při návratu domů
Povodně se stávají součástí 

našeho života. Lidé se chtě-
nechtě musí smířit s tím, že 
jejich obydlí a majetek může 
občas – a podle odborníků 
čím dál častěji – ohrozit velká 
voda. 

Hasičské záchranné sbory 
již dávno nebojují jen s požá-
ry. Paradoxně je zaměstnává 
i  voda. Jejich každoroční čin-
ností je i provádění záchran-
ných a likvidačních prací při 
povodních. Zde je uvedeno 
několik zásadních rad pro 
všechny, koho záplavy postih-
nou:

Nechte si zkontrolovat stav 
obydlí, tedy jeho statickou 
narušenost, rozvody energií 
a stav kanalizace a rozvodů 
vody. Pokud neklesne hladina 
spodní vody, nečerpejte vodu 
ze sklepů domů. 

Další rady 
přináší hy-
gienici. Po-
dle nich by 
měli lidé 
každopádně 
zlikvidovat 
p o t r a v i n y, 
které byly 
zasaženy vo-
dou, stejně tak 
i zasažené polní 
plodiny a uhynulé 
domácí zvířectvo. Hy-
gienikům se musí nahlásit 
úhyn cizích domácích a divo-
kých zvířat. Rozhodně nepít 
vodu z místních zdrojů, po-
kud ji hygienik neschválil. Při 
obnově studní a zdrojů pitné 
vody je potřebné řídit se po-
kyny odborníků a zabezpečit 
si vyčištění studny a odčerpá-
ní znečistěné vody, chemické 
ošetření vody ve studni, labo-

ratorní pro-
věření kvality 
vody a získat 
povolení od 
h y g i e n i k a 
o  používání 
obnoveného 
zdroje pitné 
vody. 
P o v o d n ě 

mohou lidem 
vzít veškerý ma-

jetek nebo na něm 
způsobit vážné škody. 

Poškození v  tom ale nezů-
stávají sami. Stačí se jen infor-
movat o možnostech humani-
tární pomoci, v rámci které je 
zajišťována pitná voda, potra-
viny, teplé oblečení, hygienické 
prostředky či potřebné nářadí 
pro likvidaci povodňových 
škod. Lidé by samozřejmě ne-
měli opomenout kontaktovat 
příslušné pojišťovny ohledně 

náhrady škod. Je dobré ohlásit 
pojistnou událost a vyhotovit 
si soupis škod s případnou fo-
todokumentací. 

A jak mohou pomáhat ostat-
ní? Informace o možnosti za-
pojit se do obnovovacích prací 
obdrží zájemci od pracovníků 
obecních úřadů a dalších po-
věřených pracovníků. Je nutno 
jednat s rozvahou, pomáhat 
sousedům, starým a nemoc-
ným lidem. Dále dbát dodr-
žování hygienických zásad a 
nechat si řádně ošetřit každé 
otevřené zranění. Nepodce-
ňovat nebezpečí z dlouhodobé 
práce v extrémních podmín-
kách a myslet také na to, že 
vzájemná pomoc a sociální 
péče o postižené je většinou 
nezbytná.

Pokračování 9. května 
Evakuace

Opevnění kon-
cem 18. století 
již nebylo udr-
žováno a zřejmě 
v  očích obyvatel 
města bránilo 
jeho stavebnímu 
rozmachu, i proto 
se městská rada 
rozhodla hradby 
zbourat. V  letech 
1823–26 byly 
zbourány věžové 
brány a následně 
i  velká část hra-
deb. Některé bašty 
se využívaly k by-
dlení, ke hradbám 
se přistavovaly 
hospodářské a 
obytné budo-
vy, ale i ty spolu 
s  hradbami po-
stupně ustupova-
ly nové výstavbě, 


Průvodce městem Bruntál – k 800. výročí od KZSB 38. část

Městské opevnění               Text: Ľubica Mezerová, Foto: archiv Muzea v Bruntále, Petr Kos

Hasiči občanům

Část městského opevnění, bašta a hradba, proměněná v obytný dům, počátek 20. století.
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takže se do dnešních dnů docho-
valy pouze v torzu. 

V severozápadní části města v ná-
vaznosti na objekt zámku je v zá-
meckém parku dochován asi 70 m 
dlouhý úsek s  půlválcovou patro-
vou baštou ze 16. století. Ve farské 
zahradě se dochoval zbytek velké 
dělostřelecké bašty a na severový-
chodě část opevnění s půlválcovou 
baštou.  Krátký úsek v tristním sta-
vu se nachází i v jihovýchodní části 
městského centra. 

Průvodce městem Bruntál – k 800. výročí od KZSB 39. část



Kočky hledají nový domov. Máte zájem?
Desítky opuštěných koček čekají v  bruntálském depozitu na 
nové majitele. O jejich blaho se svědomitě starají členové 
občanského sdružení Kočky, které má sídlo na Žlutém kop-
ci v Bruntále. Pokud máte o kočičího kamaráda zájem, dveře 
jsou tady pro vás otevřené.

Lízinka – nalezenec ze zá-
padní lokality města. Zdejší 
mládež se bavila tím, jak ko-
čičku uvěznila do kartonové 
krabice a holemi do krabice 
tloukla. Paní, která zoufalý ná-
řek kočky slyšela, jednala velmi 
rychle a zachránila ji. Lízinka 
byla v našem útulku zpočátku 
velice bázlivá, laskavé přijetí 
a péče z ní však po pár dnech 
udělaly doslova anděla. Kočičí 
tříbarevná panenka je mazlivá 

a bude ozdobou každé domác-
nosti.

Snížková – nádherná, sně-
hově bílá, šedě mourovatá, 
baculatá kočička. Její obrovská 
kukadla prozrazují pouze vro-
zenou laskavost a přítulnost 
k člověku. Snížková je velmi 
klidné povahy, přímo noblesní 
dáma. Byla by vhodná spíše do 
bytu, kde nejsou jiná zvířátka 
ani malé děti.

(DV)

Krátké zprávičky z Princova
Pravidelně vám budeme v následujících číslech Našeho domo-
va přinášet novinky z depozita na Žlutém kopci. 
• S příchodem sluníčka nám 

opět přibyly rýmy a tím pá-
dem i nákup léků.

• Čekají nás další kastrace 
osmi kocourů a tří koček.

• Bruntálský Osram přislíbil 
sponzorství útulku!

• Kubík je dvouletý, milý ko-
cour, ale je nutné pro něj se-
hnat bydlení v domku, vadí 
mu ostatní kocouři.

• Rafík je také dvouletý ko-
cour. K tomu krásný a tichý 
obr, jenže touží po klidu a pe-
líšku pouze jen a jen pro sebe.

• Majitelé rodinného domku 
ze Starého Města váhali, zda 
nepostřílí kočky, které hleda-
ly u jejich domu potravu. Na-
konec jednu krásnou kočičku 
donesli do našeho útulku.

• Zaměstnaci bruntálské firmy 
Provident předali zakladatel-
ce útulku granule, kapsičky a 
finanční dar pro kočičky. Dě-
kujeme!

• Na území firmy Styroprofile 
v Bruntále se zdržuje kocou-
rek velmi vyhublý, se zaní-
cenýma očima a natrhlým 
uchem. Na odchytu se již 
pracuje, držme palce!

• Navštívily nás děti z mateřské 
školy ze Smetanovy ulice.

• Někteří lidé jsou hrozně hod-
ní, nosí kočičkám do útulku 
granule a kapsičky!

• Dochází nám opět uhlí, kon-
zervy a léky, snad nám lidé 
pomohou!

• Kočičky v útulku jsou z letoš-
ní zimy značně nesvé, perou 
se, nemohou v mrazech do 
voliéry.

• Potřebovali bychom do útul-
ku papírové role, polštáře a 
deky.

• Pustili jsme se do malování 
místností v útulku.

• Pan Kroupa opět opravuje 
škrabadla, naši divoši jim dá-
vají zabrat.             (DV)

Bašta v Partyzánské ulici v roce 2010.

Dělostřelecká bašta ve farní zahradě v roce 2010. Opevnění v zámeckém parku, současný stav.

Lízinka.

Snížková.
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Hrad Sovinec zahajuje novou sezonu
•	13. a 14. dubna od 9:15 do 

17:50
Píšťalka zbrojnoše 
Břeňka – přehlídka 
vojenské historie na 

Sovinci
Vývoj palných zbraní a oblé-

hací techniky, ukázky bojové-
ho umění a taktika střelby se 
skupinami historického šermu. 
Vystoupí Mohelnická sebranka 
a Zoufalci z Nevděku. K vidě-
ní budou šermířské pohádky a 
souboje skupiny Allegros. Sou-
částí budou netradiční pro-

hlídky rytířského 
sálu a hradních 
sklepů a neo-
mezený pohyb 
po hradě včetně 
vyhlídkové věže. 
V  průběhu dne 
šermířské a divadelní scénky. 
Pořádá Muzeum v Bruntále a 
sdružení Dědictví.
• 20. a 21. dubna od 9:15 do 

17:50
Rekviem za rytíře a 
velikonoční jarmark 

lidových řemesel

Bohatý ce-
lodenní pro-
gram, účinku-
jí: nejžádanější 
kejklíř v ČR 
Vojta Vrtek, 
skupina šer-

mu Nuntius Regis – na Sovinci 
poprvé vystoupí divadelní a 
šermířská skupina Divadlo bez 
střechy a kejklířské profesio-
nální Broučkovo divadlo, pro-
bíhat budou šermířské souboje 
skupiny Tartas, k vidění budou 
i sokolnické ukázky výcviku a 
příletů dravých ptáků. Součás-

tí budou tradice při vítání jara 
s ukázkou velikonočních ře-
mesel. Srdečně zvou Muzeum 
v Bruntále a sdružení Špinavci.
• 27. a 28. dubna

Přízrak z temné věže
Pálení čarodějnic na Sovinci. 

Večerní netradiční prohlídky 
při svíčkách se skupinou šer-
mu Rytíři Svatého Grálu.

Hrad Sovinec leží mezi Štern-
berkem a Rýmařovem 3 km 
nad obcí Paseka. Informace 
tel.: 725 577 726, www.sovinec.
cz a www.mubr.cz.

Světový den vody mohli zájemci 
strávit prohlídkou Slezské Harty

Už od roku 1993 je 22. březen Dnem vody, došlo k tomu pod 
záštitou OSN, letos proběhl už dvacátý ročník.

U  příležitosti Světového 
dne vody uspořádal v  sobo-
tu 23.  března pro širokou ve-
řejnost státní podnik Povodí 
Odry den otevřených dveří. 
Zájemci si mohli prohléd-
nout vodní díla Slezská Harta, 

Kružberk, Morávku a Žer-
manice. Prohlídka byla mož-
ná i  na rybném hospodářství 
Kružberk a Žermanice a také 
na vodohospodářském dis-
pečinku a také v  laboratořích 
v Ostravě.  (lc)

Uctí památku padlých
Klub českého pohraničí Bruntál a OV KSČM si vás dovolují 
pozvat v úterý 7. května v 16 hodin k uctění památky padlých 
rudoarmějců na městský hřbitov v Bruntále. 

Zveme srdečně všechny naše 
spoluobčany, vlastence, žáky a 
studenty základních a střed-
ních škol se svými pedagogy 
na tuto pietní akci. Prokažme 
padlým hrdinům úctu, kterou 
si zasluhují za činy, které vyko-
nali pro naši zemi. Osvobodili 
naši vlast od fašistické tyranie 
a naše vlastenecká povinnost 
nám velí s úctou vzpomenout 

jejich hrdinných a tragických 
obětí. Na našem hřbitově od-
počívá 804 vojáků RA, kteří 
zde položili své mladé životy 
daleko od své vlasti. Mnozí 
z  příbuzných těchto obětí ani 
možná netuší, kde je místo 
odpočinku jejich synů a otců. 
Buďme to my, kteří se pokloní-
me jejich památce. 

Měr KČP Bruntál  

Do jinak nepřístupných zákoutí Slezské Harty se mohli zájemci do-
stat v sobotu 23. března u příležitosti Světového dne vody.  Foto: lc

Památku padlých na městském hřbitově uctili lidé i vloni.    Foto: lc
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KZSB – plán činností na duben
• 2.–26. dubna
Výstava obrazů bruntál-

ského rodáka Viktora 
Proniho

Otevřeno: úterý až pátek 14–
16 hodin, sobota 9–12 hodin, 
Gabrielův dům – 2. poschodí
• 18. dubna

Mezinárodní den 
památek – KZSB 

připravil:
expozice Mlýnského náho-

nu otevřeno 9–12 hodin, 14–
16 hodin,

výstava V. Proniho v Gabrie-
lově domě, otevřeno 9–12 ho-
din, 14–16 hodin.
• 18. dubna

Průmyslová výstava 
Bruntál v roce 1913

Přednáška Mgr. I. Hornišera. 
Od 18 hodin, Městské divadlo 
Bruntál, vchod prvními dveř-
mi od vývěsky s programem 
divadla.

• 20. dubna
Petrin

Komentovaná prohlídka 
před plánovanou rekonstrukcí. 
Provádět budou PhDr. Ľ. Me-
zerová a Ing. Z. Žilka v 10 a ve 
14 hodin.
• 27. dubna
Úklid vápenky v Razové 

Účast na 
akci občanů 
Razová. Od-
jíždí se v  9 
hodin od kap-
le sv. Michae-
la v  Bruntále. 
S  sebou hrá-
bě a něco na 
opékání. 

Letní stanový tábor v Jevíčku
Moravskoslezští táborníci (MST) z  Bruntálu pořádají již 
20. letní stanový tábor ve Vísce u Jevíčka v okrese Svitavy pro 
děti od 7 do 17 let.

Táborová základna uprostřed 
lesů nabízí pro účastníky veš-
keré zázemí ubytovací (dvou-
lůžkové stany s  podsadou), 
stravovací (pětkrát denně 
jídlo, pitný režim), hygienic-
ké (umyvárna, suché zácho-
dy, sprchování v  teplé vodě) a 
sportovní (hřiště). Koupaliště 
je v blízkém Jevíčku.

Pro táborníky je připraven 
pestrý všeobecný tábornický, 
turistický a sportovní pro-
gram s  celotáborovou hrou. 
Nebudou chybět již i tradiční 

aktivity – jednodenní výlet 
autobusem, návštěva aquapar-
ku, projížďka na koních, noční 
hra, táborák, zpívání při kytaře 
a další.

Tábor se koná ve dnech 11. až 
23. srpna 2013 a stojí 3600 Kč. 
Bližší informace naleznete 
na webových stránkách MST  
www.mstbruntal.cz  nebo mů-
žete přímo kontaktovat hlav-
ního vedoucího Mgr. Antoní-
na Zgažara – e-mail: zgazar@
email.cz, tel. 604 830 283.

(AZ)

Mořské panny, potápěči a vodní 
živočichové v knihovně

Dokončení z titulní strany
Noc s  Andersenem, která vzpomíná památku slavného dán-
ského autora pohádek pro děti Hanse Christiana Andersena, 
se poprvé konala v Uherském Hradišti. Odsud se rychle rozší-
řila po celé republice a stále větší oblibu má i v zahraničí. 

Bruntálská knihovna se letos 
připojila po desáté a tentokrát 
se zde zaměřili na podmořský 
svět. Knihovnou se tak hemžili 
mořští živočichové jako koníci, 
chobotnice, ale i mořské pan-
ny, dorazilo několik potápěčů 
a pirátů a nechybělo ani ně-

kolik vládců moří v  maskách 
Neptuna. Noc plnou her, sou-
těží a zábavy doplnila také zají-
mavá přednáška bruntálského 
hasiče Aleše Jandy o potápění. 
Kompletní fotogalerii najdete 
na webových stránkách města 
www.mubruntal.cz (lc)
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Do projektu se zapojila celá škola
Neobvyklý vyučovací den prožili v půlce března žáci z bruntálské základní školy v Cihelní ulici. Jejich učitelé pro ně připravili 
celodenní projekt s několika tematickými bloky. První z nich se týkal sociálních schopností a dovedností, druhý se vzhledem 
k letošnímu významnému výročí, které Bruntál slaví, týkal našeho města a třetí blok se zaměřil na virtuální svět. 

„Chtěli jsme pro děti vymyslet 
něco užitečného a zároveň něco, 
co by je bavilo. Zaměřili jsme se 
s kolegy na různé tematické blo-
ky a přizpůsobili jsme se vytvo-
řeným skupinám,“ prozradila 
metodička prevence Mgr.  Eva 
Jordová. „Do jednotlivých sku-
pin jsme pak spojili děti z  růz-
ných tříd, vytvořili jsme promí-
chaná družstva. Děti jsou tak 
okolnostmi nucené, aby se víc 
zapojily, případně si mohou vy-
zkoušet, jak jsou schopny prosa-
dit svůj názor v ne úplně známé 
skupině,“ doplnila Mgr. Jordo-
vá. V  jednotlivých skupinách 
pak dostávaly děti různé úkoly, 
které je měly donutit spolupra-
covat a vymýšlet řešení zada-
ných úkolů. „Ať už se jednalo o 
tvůrčí úkoly jako něco postavit 
či vytvořit, nebo jen v diskuzích 

přednést ostatním a obhájit svůj 
názor, mohli zjistit, jak na tom 
jsou, a bylo to pro ně mnohdy 
nepříjemné překvapení,“ řekla 
metodička a pokračovala: „ale 
právě proto takové projekty po-
řádáme, aby si to děti vyzkoušely 
a zjistily, na čem mají zapraco-
vat.“ 

Jak se mají chovat
U nejmenších školáků, až po 

třeťáky, se učitelé zaměřili pře-
devším na blok týkající se soci-
álních dovedností, tedy jak se 
mají chovat ve společnosti a při 
různých problémech, s  nimiž 
se dnes a denně potýkají. Děti 
se pokoušely hledat řešení pro-
blémů a vzájemně si při jejich 
zdolávání pomáhali. Čtvrťáci 
až šesťáci se zase v průběhu dne 
primárně zaměřili na město. 

Dozvěděli se nové věci o his-
torii, znaku a významných bu-
dovách Bruntálu, někteří si zo-
pakovali a zapojili také vlastní 
představivost, když měli napří-
klad vytvořit plán nového spor-
toviště ve městě. „Nestačilo ho 
jen navrhnout, chtěli jsme, aby 
nad úkolem co nejvíc přemýšleli. 
Museli vymyslet název zařízení, 
jaké sporty bude nabízet. Jakým 
způsobem by informovali o chys-
taných akcích. Ale pracovali i na 
ceníku a provozní době,“ řekla 
Mgr. Jordová.

Virtuální svět dětí
Nejstarší žáci z druhého stup-

ně měli zase den zaměřený na 
virtuální technologie. „Myslím 
si, že je to pro děti hodně aktu-
ální téma. Soustředili jsme se na 
to, co skutečně používají, tedy 

skype, facebook, twitter, mail 
nebo sms, a snažili jsme se s nimi 
podobnou komunikaci rozebrat 
její klady a zápory. Pak jsme se 
také zaměřili na kontaktní ko-
munikaci. Děti hrály různé hry, 
při nichž bylo nejdůležitější, aby 
spolupracovaly a vzájemně ko-
munikovaly a především se po-
slouchaly,“ shrnula Jordová. 

Podobné projektové dny už 
škola v  Cihelní ulici zorgani-
zovala a pokaždé měly kladnou 
odezvu. „Naposledy jsme napří-
klad dělali celoškolní projektový 
den k tematice stáří a spokojené 
s  průběhem byly děti i učitelé. 
I do budoucna podobné akce sa-
mozřejmě plánujeme. Celoročně 
nám probíhá projekt, který se 
zaměřuje na letošní výročí měs-
ta, a další budou následovat,“ 
uzavřela Mgr. Jordová.          (lc)

Vědomostní soutěž gymnazistů
Ve středu 27. března se uskutečnila na Všeobecném a sportov-
ním gymnáziu v Bruntále vědomostní soutěž nazvaná Bruntál 
1213–2013. 

Soutěž připravili učitelé dě-
jepisu k 800. výročí udělení 
městských práv Bruntálu. Sou-
těže se zúčastnilo 68 žáků od 
sekund až po septimy ze všech 
tří pracovišť našeho gymnázia 
– z Dukelské, Petrina a Vrbna. 
Studenti, rozděleni do dvou 
kategorií podle věku, odpoví-
dali na otázky z dějin města 
od počátků až po současnost, 
doplňovali správné varianty 
bruntálského znaku a praporu, 

poznávali kulturní, historické 
a technické památky města. 

Výsledky:
Kategorie nižší gymnázium: 
1. Aneta Čecháková ze III. A, 2.  
Veronika Černotová ze III. A a 
3. Valentina Spáčilová ze IV. B.
Kategorie vyšší gymnázium:
1. Michaela Hašková ze VII. B, 
2.  Zuzana Matonohová z V. A a 
3. Šimon Kopečný z V. A.

Za organizátory 
Mgr. Antonín Zgažar

Celkem šedesát osm studentů Všeobecného a sportovního gymnázia 
v Bruntále se zúčastnilo vědomostní soutěže Bruntál 1213–2013.

Foto: Archiv Všeobecného a sportovního gymnázia v Bruntále

Menší školáci se zaměřili na informace o městě.

Cvičení na komunikaci v týmu probíhalo bouřlivě.     Fota: lc
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Děti na Amosce sportování baví
Že je sportování zvláště pro mladý organizmus velmi prospěšné, ví už dnes snad každý. Denně nás o pozitivních účincích sportu 
informují sdělovací prostředky. Dozvídáme se, že vedle štíhlého zdravého těla a dobré nálady podporuje psychiku, koncentraci 
i paměť. Není tedy jediný důvod, proč nesportovat. A navíc, když děti sportování baví.

Základní škola Amos má 
hned několik sportovních akti-
vit v celoročním učebním plá-
nu. Ten byl sestaven s ohledem 
na to, aby si děti osvojily zá-
klady těch nejdostupnějších a 
i finančně nenáročných sportů. 
Takových, kterými si mohou 
zpestřit volný čas i mimo školu 
a využívat je k udržování kon-
dice i dále v dospělosti.

Všichni žáci od první do páté 
třídy každým rokem absolvují 
deset lekcí plaveckého výcvi-
ku pod odborným vedením 
plavecké školy. Pokud děti na-
vštěvují kurzy poctivě, stávají 
se z nich ve druhém či třetím 
ročníku dobří plavci a další 
dva roky už se většinou pouze 
zdokonalují. Rodiče zdatných 
plavců potom nemusejí mít 
obavy v létě o prázdninách 
pouštět své ratolesti k vodě. 
Děti jsou zároveň poučeny 
o  základním plaveckém desa-
teru, takže vědí, jak se ve vodě 
chovat nebo také jak pomoci 
druhému v případě potřeby. 
Naši žáci se vloni zúčastnili už 
druhého kola Evropského dne 
plavání v bruntálském wellness 
centru.

Vedle plaveckých zdatností 
jsou žáci vedeni i k zimním ak-
tivitám. Každým rokem si škola 
vyhradí jeden týden na lyžař-
ský výcvik, a to opět pro všech-
ny třídy. Děti si zvolí mezi běž-
kami a sjezdovým lyžováním. 
Podle dosavadních zkušeností 

jsou rozdělení do družstev, 
kde pod odborným vedením 
učitelů probíhá výcvik. Ten je 
veden s přihlédnutím na pova-
hu dítěte. Každé potřebuje jiný 
přístup a čas na osvojování si 
lyžařských zdatností. Letošní 
výcvik probíhal ve Ski areálu 
Suchá Rudná, jehož dispozice 
vyhovují jak zdatnějším, tak 
méně šikovným lyžařům.

V zimních měsících v rámci 
tělesné výchovy žáci navštěvu-
jí i ledovou plochu. Škola má 
k dispozici vlastní brusle, kte-
ré svým žáčkům propůjčuje, 
a také bruslení se pro většinu 
z  nich postupně stává oblíbe-
nou zábavou. Děti potom vy-
právějí, jak vytáhly na brusle 
i své rodiče, aby jim ukázaly, co 
se naučily. Brzy přijdou na to, 
že například nedělní odpoled-
ne strávené na kluzišti je docela 
příjemné, a když si tam můžou 
dát i párek a horký nápoj, tak 
proč by seděly doma u počíta-
če. Zimní sezonu vždy končí-
me maškarním bálem na ledě. 
Letos se podařilo po domluvě 
se Střediskem volného času 
připravit karneval i s hudební 
produkcí.

Děti a sport k sobě patří, tak 
proč jim ho nedopřát, když ho 
navíc mají tak rády. A pokud 
tímto alespoň z části dostane-
me naše děti od počítačů, tak je 
naše konání dobré.
Marcela Mísařová a Mgr. Blanka 

Hrušková, ZŠ Amos

Sedmáci z jedničky vyrazili na lyže
Konečně! Dočkali jsme se! 

Lyžařský výcvik, na který jsme 
se tak těšili od začátku sedmé 
třídy, byl tady. Stačilo už jen 
namazat lyže, procvičit si svaly, 
sbalit do batohu lyžařskou vý-
bavu a unést velkou svačinu. Už 
od prvního dne, kdy jsme při-
jeli na Annaberg, jsme věděli, 
že celý týden bude nejen plný 
zábavy (vždyť tam byli naši ka-
marádi ze všech sedmých tříd), 
ale také tvrdé dřiny, zvláště pro 
nás – začátečníky, kteří budou 
stát na dřevěných prkýnkách 
poprvé. Ale zvládli jsme to! 
Sjet kopec? Zatočit doleva? 
Přenést váhu na pravou nohu? 
Žádný problém… I když se 
z  nás po týdnu nestali mistři 
světa a zvládáme jen techniku 

„pluhu“, na lyžařský výcvik 
nikdy nezapomeneme. Tímto 
bychom chtěli poděkovat na-
šim učitelům tělesné výchovy 
(Miroslavu Šimůnkovi, Jakubu 
Šimůnkovi, Pavle Sovadinové 
a Radce Barusel), kteří s námi 
neztráceli nervy a do posled-
ní minuty kurzu se nám 100% 
věnovali. A co bychom chtěli 
říci na závěr? Není důležité být 
v Alpách, sjet kopec v co nej-
rychlejším čase a mít na sobě 
drahé oblečení za tisíce, mno-
hem důležitější je pro nás být, 
byť na malém kopci u Brun-
tálu, s  partou přátel a stálým 
úsměvem na rtech… 

Za celý sedmý ročník napsala: 
VII. D

Sedmáci ze základní školy v Jesenické ulici ovládli při lyžařském 
výcviku svah na Annabergu. 

Foto: Archiv Základní školy Bruntál, Jesenická 10

Bruslení si získalo mezi dětmi velkou oblibu, žáci stadion navště-
vují pravidelně v rámci tělesné výchovy.

Děti vyrazily i na lyže.        Foto: Archiv ZŠ
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Snowprťata řádila na sněhu
Děti z Mateřské školičky z Okružní poprvé vyrazily na zimní školu v přírodě, což pro ně znamenalo zimní radovánky, první 
lyžařské zkušenosti, stopování Yettiho, soutěže, nové hry a hlavně celý týden s kamarády! Taková byla Snowprťata – týdenní 
pobyt na RS RELAXA ve Staré Vsi u Rýmařova. 

Pro některé děti to byla vůbec první zku-
šenost být delší dobu bez rodičů, ale zvlád-
li to všichni skvěle! Na smutnění ani neby-
lo moc času díky bohatému a nápaditému 
programu, kterým nás prováděl pohádko-
vý příběh o Yettim. Vyšlo nám i nádherné 
slunečné počasí, takže dopolední i odpo-
lední aktivity probíhaly většinou venku 
a my si užívali zasněžené přírody. Lyžaři 
se dostali na svah dvakrát denně a někte-
ří dokonce v závěru zvládli i velký vlek a 
kopec. Pro paní učitelky Ivanku, Marušku 
i naši kuchařku Martinku, které jely spolu 

s dětmi,  to byl týden hodně náročný, ale 
na druhou stranu, stejně tak jako pro děti, 
to byl týden velmi obohacující, plný no-
vých zážitků. Zaslouženou odměnou jim 
pak byly spokojené děti a jejich rozzářená 
očka při vyprávění zážitků rodičům, kte-
ří si v pátek pro děti přijeli a účastnili se 
s velkou chutí závěrečné hry. Děti si pak 
mimo jiné odvezly diplomy, medaile a dá-
rečky od Yettiho a jako vzpomínku doda-
tečně dostanou DVD z celého pobytu. Už 
se těšíme, až vyjedeme příště.

(IS)

Pojďte s námi do pohádky
Pod tímto názvem se skrývalo pozvání na karneval, který uspořádala pro děti a ro-
diče MŠ Okružní 23.

Karneval se konal v prostorách spole-
čenského sálu Domova Pohoda. Pro děti 
i rodiče si paní učitelky za pomoci ostat-
ních pracovnic školky připravily pestrý 
program plný soutěží, tance i povídání. Na 
pódiu se tak vystřídaly oblíbené pohádko-
vé postavičky Mach a Šebestová, Křemílek 
a Vochomůrka, Sněhurka a trpaslíci, ne-
chyběl ani veselý kašpárek. V perníkové 
chaloupce U Dvou ježibab si mohli ná-
vštěvníci zakoupit výborné koláče a per-

níčky, které napekly paní kuchařky z naší 
školky. V závěru došlo i na dětmi netrpě-
livě očekávanou tombolu, v níž se díky 
iniciativě rodičů podařilo nashromáždit 
spoustu krásných cen.  Oceňujeme všech-
ny zúčastněné děti a také rodiče, kteří se 
nestyděli a převlékli se do kostýmů. Náš 
dík patří ZŠ Okružní 38, která nám velmi 
ochotně zapůjčila pohádkové obrázky dětí 
na výzdobu sálu, a také Domovu Pohoda 
za zapůjčení sálu a zázemí.     (IS)

Karneval plný pohádkových bytostí zcela 
ovládl prostory sálu Domova Pohoda.

         Foto: Archiv

Výlet na hory se dětem líbil. Celý týden byl 
tak naplněný různými akcemi, že neměly 
ani čas na smutnění.       Foto: Archiv Ma-
teřské školy Bruntál, Okružní 23

Strážníci Městské policie Bruntál v uplynulých dnech řešili rozličné události. Některé z nich popisuje následující výběr.
Zabouchl si klíče v autě
V  úterý 19. března před po-

lednem pomáhali muži, které-
mu se „podařilo“ zabouchnout 
klíče uvnitř auta zaparkova-
ného na parkovišti před pro-
dejnou. Vůz dočasně zajistili 
proti ukradení „botičkou“, do 
doby, než si motorista sehnal 
náhradní klíče. 

Kradla kosmetiku a 
povlečení

Městští policisté v  průběhu 
minulého týdne zaznamena-
li celkem čtyři krádeže zboží 
v  bruntálských prodejnách. 
K jedné došlo například v úte-
rý 19. března v podvečer v Pe-
nny Marketu, kdy se „zákaz-
nice“ (ročník 1961) pokusila 
odejít s nezaplaceným zbožím 
v  hodnotě 1456 korun. Měla 
u sebe mimo jiné kosmetiku 
a sadu povlečení. Jelikož byla 
v  nedávné minulosti soudně 

trestána, může se v tomto pří-
padě jednat o trestný čin, takže 
si případ převzala Policie ČR. 

Ležel na ulici
V úterý 19. března večer byli 

strážníci upozorněni na muže 
(ročník 1963) ležícího na zemi 
v  ulici Na Vyhlídce. Na mís-
tě zjistili, že muž je silně pod 
vlivem alkoholu. Jelikož si ale 
stěžoval na silné bolesti, přivo-
lali rychlou záchrannou službu 
a muže si převzali zdravotníci. 

Kontrolovali herny
V  noci na středu 20. břez-

na se Městská policie Bruntál 
zúčastnila společné kontroly 
v  bruntálských hernách. Akce 
měla několik cílů, přičemž 
strážníci se soustředili na do-
držování obecně závazných 
vyhlášek regulujících hazard 
a omezujících provozní dobu 
těchto zařízení. Celkem kont-
rolovali devět heren. Zjištěné 

závady byly vyřešeny na místě, 
s  uloženým termínem odstra-
nění nebo byly postoupeny 
správnímu orgánu.

Opuštěná část nemocnice 
lákala

Nevyužívaný objekt bývalého 
kožního oddělení bruntálské 
nemocnice ve čtvrtek 21. břez-
na okolo poledne přitáhl po-
zornost dvou nenechavců. 
Díky všímavosti občanů byli 
městští policisté včas na mís-
tě a oběma mužům (ročníky 
1957 a 1956) uložili pokutu. 
K událostem s podobným prů-
během došlo v  případě areálu 
nemocnice už několikrát. 

Víko kanalizace zmizelo
V  pátek 22. března v  poled-

ne hlídka při obchůzce v Bro-
žíkově ulici zjistila chybějící, 
pravděpodobně odcizené víko 
kanalizace (viz foto). Jelikož 

hrozilo nebezpečí pro ko-
lemjdoucí, strážníci vstup do 
kanalizace neprodleně provi-
zorně zajistili a o situaci infor-
movali správu majetku města. 

Nechtěl opustit azylový 
dům

V  sobotu 23. března večer 
strážníci vypomáhali personálu 
azylového domu, který odmítal 
opustit jeden z klientů (ročník 
1979), přestože porušil základ-
ní pravidlo pobytu v  ubytov-
ně – opil se, což jednoznačně 
prokázala dechová zkouška 
(2,2  promile). S  pomocí stráž-
níků byl ze zařízení vykázán. 

Informační servis Městské policie Bruntál 

Chybějící víko kanalizace 
v Brožíkově ulici. Foto: Archiv
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Společenská kronika města

Pětaosmdesáté narozeniny pana Janíka
Otto Janík se narodil v Širo-

ké Nivě v  roce 1928 rodičům 
Františkovi a Janě jako pro-
střední ze tří dětí a zároveň 
jediný syn. Pocházel z  rodiny 
četníka, v roce 1938 se celá ro-
dina přestěhovala do Frýdlan-
tu nad Ostravicí. Po válce se do 
Bruntálu zase vrátil. Věnoval 
se studiím, studoval chemic-

kou průmyslovku v  Přerově. 
Po škole nastoupil na vojnu a 
poznal svoji současnou man-
želku Hanu. Po skončení zá-
kladní vojenské služby se spo-
lečně přestěhovali zpátky do 
Bruntálu a pan Janík pracoval 
ve zdejší sladovně. Do důcho-
du odešel jako vedoucí výroby 
v roce 1988.              (AB)

Rozloučili jsme se

15. 3. Jaroslav Malý (1948) 
Oborná, 17. 3. Ing. Irena 
Můčková (1949) Bruntál, 
18. 3. Bc. Pavel Hublík (1971) 
Šternberk, 19. 3. Jana Bocková 
(1916) Horní Benešov, 21. 3. 
Jaroslav Ciemala (1930) Staré 
Město, Drahomíra Cupáková 
(1934) Karlovice, 22. 3. Rado-
mila Valíčková (1933) Vrbno 
pod Pradědem, 23. 3. Marie 
Kubjátová (1964) Bruntál, 
Mária Rosypalová (1932) 
Roudno, Antonín Valenta 
(1939) Bruntál, Radek Trník 
(1963) Vrbno-Mnichov, Miro-
slav Novotný (1987) Bruntál, 
24. 3. Antonín Jochim (1952) 
Vrbno pod Pradědem, 25. 3. 
Andrej Vranka (1943) Mezi-
na, Josef Pavlů (1944) Karlovi-
ce, 26. 3. Marie Valihrachová 
(1932) Bruntál.

Jubilanti 
v březnu 

96 let 
Josef Januška

92 let
Františka Hajná

91 let
Božena Knoflíčková

90 let
Josefa Šmídová
Antonín Barák

85 let
Květoslava Stáňová

Sylva Slabá
Otto Janík

Marie Borková
80 let 

Anna Pospíšilová
Ján Staš

Archonda Boglisová
Květoslava Hanáková

Slava Ovšáková
Amalie Paulinová

Adéla BlažkováPan Otto Janík oslavil v březnu 85. narozeniny. Foto: AB
Na této straně přinášíme fotogra�e z vítání dětí, které se v obřadní síni města, v budově bývalé radnice v centru, konalo v sobotu 
30. března. Podobné fotostrany zveřejňuje Náš domov pravidelně z každého vítání dětí.                        Fota na stránce: Juraj Móric

Jaroslav Víteček

Adéla Barabášová

Jan Šesták

Elen Vajďáková

Miroslav Buřinský, Nela Buřinská.

Radek Navrátil
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Stonožky nezahálí, v zimě bodovaly na závodech v Polsku
Tři závody v jednom stihli tanečníci navštěvující bruntálskou taneční školu Tamary Vlachynské Stonožky. Na konci roku pro-
běhlo v Polsku mistrovství Evropy v jazzu, světový pohár v modern dance a světový festival v show a street dance a tanečníci 
z bruntálských Stonožek zde sklízeli úspěchy. 

Do Polska vyrazilo svůj sou-
bor reprezentovat třináct dětí. 
„Z této skupiny byl nejúspěšněj-
ší Macík Zdráhala, ten získal ve 
své kategorii druhé místo a jako 
jediný si tak sáhl na medai-
li. Jinak jsme měli celkem šest 
postupů do �nále,“ prozradila 
trenérka Tamara Vlachynská. 
Své umění předvedli taneční-
ci a tanečnice sólově i v men-
ších a ve větších skupinách. 
Sestavy připravovali členové 
Stonožek pečlivě a dopředu. 
„Je pravda, že záleží na daném 
tématu, které je na závodech 
stanovené. Určité tance musí 
obsahovat určité prvky, ty jsou 
pro nás tedy stěžejní a musíme 
z nich vycházet. Někde se hod-
notí synchronizace, jinde akro-
batické prvky. Sestavy chystám 
většinou já, ale mám i některé 
hodně šikovné tanečnice, kte-
ré se mnou na choreogra�ích 
s nadšením spolupracují,“ řekla 
Tamara Vlachynská. Nejbližší 
závody, které Stonožky z Brun-
tálu čekají, jsou hned na začát-
ku dubna. Účastní se regionál-
ní postupové soutěže formací 
v  Opavě. „Soutěžící musí ab-
solvovat region, podle výsledků 
pak mohou pokračovat na mis-

trovství Moravy a odtud se dál 
postupuje na mistrovství České 
republiky, a když se tam umístí-
me do šestého místa, smíme pak 
na dalších soutěžích reprezen-
tovat naši republiku,“ vysvětlila 
systém trenérka. Závody jsou 
skutečně komplexní, zahrnují 
všechny kategorie, od nejmen-
ších až po patnáctileté. 

Víkend na soustředění
Aby se všichni na závody po-

řádně připravili, uspořádala 
pro ně trenérka během veliko-
nočních prázdnin soustředění 
v  tělocvičně Všeobecného a 
sportovního gymnázia v  Du-
kelské ulici. „Podobná víken-
dová soustředění dělám docela 
často. Je totiž čím dál tím větší 
problém sehnat ty tanečníky, 
které potřebuju na běžný tré-
nink v průběhu týdne. A navíc 
i vzhledem k blížícímu se regio-
nu si toho ještě hodně potřebu-
jeme natrénovat a zopakovat,“ 
dodala trenérka Vlachynská. 
Stonožek má ve své péči něko-
lik desítek. „Kromě toho ještě 
trénuji s dětmi ze školek a tam 
už jdou čísla nad stovku. S nej-
menšími dětmi to ale nejsou 
tréninky v pravém slova smyslu, 

spíš se pro ně snažím vymyslet 
k  hudbě něco, co by je bavi-
lo. Taky se je snažím učit, aby 
zvládaly práci v páru a nebály 
se chytit kamaráda nebo ka-
marádky a vytvořily tak něco 
společně.“ V posledních letech 
ovšem trenérka sleduje pokles 
zájmu o pohyb. „Všímám si 
toho především v poslední době, 
třeba z  obrovského množství 
dětí, které učím ve školičkách, 
pokračují dál dvě tři. Ke mně do 
Stonožek pak obvykle přijdou 
úplně jiné než ty, které jsem uči-
la. Skutečně by mě zajímalo, co 

pak ty děti vlastně dál dělají,“ 
zauvažovala trenérka. Stejně 
tak ubývají počty tance chti-
vých celkově. „Menších dětí, 
které chodí pravidelně, je docela 
hodně, čím jsou ale starší, pře-
stávají je pravidelné tréninky 
zajímat a chodí skutečně spora-
dicky. Mezi starší tanečníky se 
navíc noví členové takřka vůbec 
nehlásí. Tento problém řeším 
nejen já, ale všichni trenéři v re-
publice a to nejen v tanci, ale ve 
sportu všeobecně,“ uzavřela Ta-
mara Vlachynská.

(lc)

Bruntálští karatisté uspěli v národním poháru
V Hustopečích u Brna proběhlo v sobotu 16. března 2. kolo Národního poháru v karate goju –  ryu. Tohoto turnaje se zúčastnilo 
13 zástupců z Klubu karate – dó Bruntál. 

V  kategorii kihon-ido žáků 
do 11 let si odbyla úspěšnou 
premiéru Karolina Rolandová, 

která tuto kategorii vyhrála. 
Adéla Matušková byla vyřazena 
v 1. kole. V kata žákyň starto-
valy zkušenější závodnice a obě 
začínající karatistky byly vyřa-
zeny v úvodních kolech. Tereza 
Sikorová skončila na děleném 
5.–6. místě. Stejně jako Terka 
se umístili i Michaela Mališová 
v kata dorostenek a Ondřej Gá-
novský v kata juniorů. Antonín 
Kučera překvapil postupem do 
finále kata žáků. Zde již nesta-
čil na domácího Sůkala a získal 
stříbro. Filip Dvořák byl v téže 
kategorii vyřazen v  1.  kole. 
V  kumite žáků do 35 kg se 
o  bronzové medaile opět po 
roce a na stejném místě utkali 

Antonín Kučera a Filip Dvořák. 
Tentokrát byl úspěšnější Filip. 
V  kumite žákyň bez rozdílu 
hmotnosti (BRH) Tereza Siko-
rová obsadila 5. místo. V kumi-
te dorostenek BRH Michaela 
Mališová vypadla v 1. zápase. 
Dagmar Štůralová nenavázala 
na svůj výkon z  Hodonína a 
skončila pátá. Ondřej Gánov-
ský v  kumite mužů nad 65 kg 
prohrál těsně v boji o bronz 0:1 
se Salajkou z  Hodonína. Ne-
dařilo se Štěpánce Šajnarové. 
V  kumite žen BRH prohrála 
obě svoje utkání o medaile. 
V  semifinále prohrála až na 
rozhodnutí sudích se závodni-
cí Forstovou z Brna. Překvapivě 

prohrála i boj o bronz s třinec-
kou Mražíkovou a odvezla si 
„bramborovou“ medaili. Čest 
bruntálských „kumiťáků“ za-
chraňovali muži. David Dvo-
řák v kumite do 75 kg prohrál 
až ve finále s  Křížem z  Rosic 
0:4. Kumite nad 75 kg ovládl 
Jiří Panáček, když si ve finále 
snadno poradil se Zemanem 
z Ústí n. L. 6:0. Lubomír Štencl 
obsadil 4. místo. Finále kumite 
BRH bylo bruntálskou záleži-
tostí. O  vítězství se utkali Lu-
bomír Vaverka a David Dvo-
řák. Úspěšnější byl zkušenější 
Dvořák a ke stříbru z  kumite 
do 75 kg přidal zlato. Štencl byl 
vyřazen v 1. kole.              (vit)

Štěpánka Šajnarová (čelem) 
kope na hlavu soupeřky.

Foto: Archiv klubu

Stonožky při tréninku.       Foto: lc
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Příští vydání Našeho domova 
má uzávěrku 15. dubna 2013.

Noviny budou distribuovány bezplatně do schránek

od 24. dubna 2013.
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Chladné počasí nahrává sauně, otevřená bude do června
Díky chladnému počasí, které venku stále panuje, má sauna v městském parku sezonu stále v plném proudu. Oblíbená a vyhle-
dávaná sauna začala loni fungovat v polovině září, předtím zde probíhaly tradiční letní opravy. 

Předloni se milovníci sauno-
vání v Bruntále dočkali i jedné 
velké změny, a to zmenšení ba-
zénku v  ochlazovací místnosti. 
„Rozhodně se nám to vyplatilo, 
spotřeba vody je na polovičních 
číslech a ani lidé si nijak nestě-
žují, že by jim menší bazének va-
dil,“ zhodnotil Ladislav Blažek, 
správce sportovních zařízení 
z  Technických služeb Bruntál. 
Během loňské prázdninové pau-
zy byly zase do potní místnosti 

postaveny nové lavice a uděláno 
obložení z kvalitního  topolo-
vého dřeva. Menších inovací a 
úprav se však návštěvníci letos 
dočkali i během sezony. Do 
sprch bylo připraveno vědro se 
studenou vodou. „Chtěli jsme 
návštěvníkům nabídnout něco 
nového. Záleží samozřejmě na 
nich, co si k  ochlazení zvolí, 
hodně lidí volí ochlazení v bazé-
nu, jiní dávají přednost studené 
vodě ve sprchách a teď jsme jim 

jako další alternativu nainsta-
lovali vědro,“ dodal Ladislav 
Blažek. Sauna bude letos v pro-
vozu podle předběžného plánu 
do 15. června, ale vše záleží na 
počasí. „Datum jsme stanovili 
předběžně, uvidíme teprve podle 
toho, kdy bude dostatečné teplo, 
abychom mohli otevřít koupa-
liště. Jakmile bude v  provozu, 
sauna končí,“ řekl správce Bla-
žek. Režim sauny zůstává stále 
stejný, v  úterý je od 15 do 21 
hodin otevřena pro všechny, ve 

středu a pátek od 15 do 21 ho-
din pro ženy, ve čtvrtek ve stej-
nou dobu a v sobotu od 13 do 
19 hodin zase pro muže. Neděle 
a pondělí jsou zavírací dny. Zá-
kladní vstupné na dvě hodiny 
je pro dospělé 105 korun a pro 
děti do patnácti let 43 korun. 
Pro pravidelné návštěvníky jsou 
k  dispozici i permanentky se 
zvýhodněnou cenou vstupného. 
K zapůjčení poskytuje provozo-
vatel za poplatek i ručník a pro-
stěradlo.   (lc)

Gymnastky z Bruntálu obsadily 
přední místa

Krajský pohár ve sportovní gymnastice, který pořádala Asoci-
ace školních sportovních klubů, se konal 26. března v Krnově. 

Sportovní gymnastky z Brun-
tálu se umístily v závodu druž-
stev následovně:

I. kategorie 1. ž 3. třída
Julie Antlová, Vendula Lan-

gová, Vendula Mecová, Ester 
Škultety, Daniela Zavadilová

III. kategorie 6. až 7. třída
Eliška Hermanová, Monika 

Jošková, Monika Kroupová, 

Tereza Navrátilová, Kristýna 
Pavlíková

Obě družstva se umístila cel-
kově na 2. místě a v hodnocení 
jednotlivců se umístila Monika 
Kroupová na 1. místě a Vendu-
la Langová na 3. místě.

Trenérky: Hornová, L., a 
Friedlová, M.

První místo získala Monika Kroupová.  Foto: PM

Vědro se studenou vodou je nově připraveno k ochlazení ve spr-
chách.           Foto: lc


